

# 激扬青春能量 引领青年奋斗

## 2025年茂名市青年先进典型案例发布仪式成功举办



活动现场。茂名日报社全媒体记者张波 摄

茂名晚报讯 4月29日下午,由茂名市委宣传部指导,共青团茂名市委员会主办,茂名日报社承办的“百万英才汇南粤 榜样引领新征程——2025年茂名市青年先进典型案例”发布仪式成功举办。茂名市政协党组成员、副主席周玉东出席本次发布仪式,并为10个“青年先进典型案例”颁奖。

发布仪式在开场舞蹈《那一片橘红》和男生小组唱《最美的太阳》中拉开帷幕,与会人员一同观看了《青春之光,照亮茂名》——茂名市青年先进典型案例预告片。

记者了解到,活动自4月启动以来,受到社会各界的广泛关注和热烈响应,报名的优秀青年来源广泛,覆盖了一线青年、乡村振兴、团干村干、学校、志愿服务、特殊群体、新兴青年等各行业领域。经过征集、评审等环节,成功评选出10个“青年先进典型案例”,他们分别是:杨炳、阮建平、钟珊、胡娟、张两广、王越、李化强、张钧如、张楚华、梁祖富(排名不分先后)。活动中,张钧如、梁祖富、胡娟三位青年先进典型案例代表还分享了他们的成长经历和心路历程。这10位青年扎根茂名、矢志奋斗,是新时代青年对“强国有我”誓言的生动诠释。他们不仅成长为茂名各领域各行业中坚力量,更引领广大茂名青年接续奋斗、踊跃投身茂名高质量发展事业当中。

共青团茂名市委员会书记张婷表示,希望广大青年以榜样为镜,学习他们的坚韧品格与进取精神,以拼搏实干笃定前行,以创新探索开拓新局,以奉献担当践行使命,在科技创新最前沿争当尖兵,在乡村振兴主战场挥洒热血,在基层治理第一线淬炼本领,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,以弘扬五四精神为强大动力,坚定理想信念,把个人成长进步融入国家发展和地方建设的大局之中,在发展茂名新质生产力中勇挑重担,用实际行动在中国式现代化建设火热实践中绽放青春光彩,为茂名高质量发展注入强劲青春动能。

(茂名日报社全媒体记者邓晖晖 通讯员陈安斯 湛燕蔓)

# 情暖“五一” 爱润桑榆

## 南塘镇社工站慰问敬老院老人



茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员吴昭豪 “五一”国际劳动节前夕,为传承尊老敬老的中华传统美德,传递社会对老年群体的关爱,4月29日上午,高州南塘镇社工站联合南塘镇巾帼志愿服务总队走进南塘镇敬老院,开展“关爱银发老人,温暖老人心”主题慰问活动,以实际行动为老人们送去节日祝福与暖心关怀。

活动当天,社工和志愿者们提着满载心意的水果、生活用品等慰问物资走进敬老院。“张叔,尝尝这个橘子,很甜喔,也祝你身体健康啊”社工和志愿者们一边将物资递到老人手中,一边笑着和老人们打招呼。老人们吃着新鲜的水果,翻看收到的生活物品,表示非常贴心,感谢大家的探望和关心。随后,志愿者们围坐在老人身边,亲切地与他们拉家常,询问他们的身体和生活情况,耐心倾听老人们讲述过去的故事,分享生活中的点滴趣事。期间老人黄叔听到志愿者播放了音乐,即兴高歌了一曲红歌,赢得大家阵阵的掌声,并讲述自己身骨还硬朗时不单唱歌可以,还会跳舞来着,欢声笑语回荡在敬老院的每一个角落,温情脉脉流淌在每一个人心中。

此次慰问活动,不仅为老人们送去了生活物资,更给予了他们精神上的慰藉与陪伴。南塘社工站表示,未来将继续联合各方力量,常态化开展敬老爱老活动,用实际行动践行社会责任,让尊老爱老的传统美德在南塘镇蔚然成风,让每一位老人都能感受到社会的温暖与关爱。

# 茂湛、包茂高速发布“五一”假期出行指引

## 注意车流高峰时段、易堵路段



“五一”劳动节前,包茂高速收费站场进一步加强值守,确保通行顺畅。

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员钟艳 魏勇 2025年“五一”劳动节假期将至,5月1日至5日共放假5天,全国高速公路对7座及以下小型客车免收通行费。鉴于“五一”假期是春节后的第二个小长假,公众出行欲望强烈,外出游玩、走亲访友时间充裕,且此时户外景色宜人、气候温和,出行需求旺盛。为保障广大司乘人员安全行驶,茂湛、包茂高速贴心发布“五一”假期出行指引。

### 整体车流较去年同期略有增长

根据广东省路网通行情况,结合往年“五一”假期及近期重要节假日路段车流特点,预计今年“五一”节假日期间,茂湛、包茂高速整体车流较日常将大幅增长,较去年同期也略有上升。由于7座及以下小型客车享受免费通行政策,此类车辆将成为“五一”出行的主要车流,出行方式主要以短途郊游和走亲访友为主。

### 留意主线车流通行情况

在主线车流通行情况方面,茂湛高速预计车流最大区间为观珠-林头段,车流最高峰出现在5月1日,高峰时段为10时-19时;包茂高速预计主线车流最大区间为仙塘枢纽互通-泗水段,同比增长7%,5月1日迎来车流高峰,高峰时段为10时-16时。

### 沿线主要站点车流密集

沿线主要站点也将迎来车流密集情况。茂湛高速预计各站点日均出口车流同比增长近5%,茂名、鳌头、浅水等站点车流较为密集,日均车流同比增长10%-20%,车流最高峰出现在5月1日,高峰时段为11-17时;包茂高速预计各站点日均出口车流同比增长8%,电白、高州、曹江等站点车流密集,日均车流同比增长

10%-30%,其中曹江、高州最高峰出现在5月1日,10时-16时车流集中,电白站5月1日、5日车流密集,高峰时段为11-17时。

### 电白服务区全新升级

值得一提的是,包茂高速分界站已更名为贡园站,旅客可从该站点下高速,便捷前往国家4A级景区“大唐荔乡文化旅游基地”,打卡中国荔枝博览馆、贡园、荔博园、红荔阁等著名荔枝主题文化景点,畅游全国最大的荔枝连片生产基地和荔枝种植园圃,感受茂名地区作为“中国荔枝之乡”的独特魅力。

当前,茂湛高速电白服务区提质升级改造工程已完工,“五一”节假日期间全面对外开放营业服务。升级改造后的电白服务区以茂名地区特色非遗文化——“沉香”文化为主题,服务楼建筑和外观装饰等融合了浓郁的电白沉香元素,彰显古色古香的传统韵味。同时,升级改造后的“智慧公厕”系统、新增设的“司机之家”,以及贴心配套的老年人设施、无障碍设施等,将提供更周全的人性化关怀服务,欢迎广大旅客前来“打卡”体验。

需要注意的是,因包茂高速往广西方向K2929+410m-K2932+135m、往茂名电白方向K2928+410m-K2931+135m处应急车道围蔽施工,“五一”节假日期间封闭硬路肩,路面保持超车道、主车道通行,途经车辆请注意控制车速,安全驾驶。

“五一”假期出行,茂湛、包茂高速温馨提示广大司乘朋友提前规划出行路线和时段,密切留意天气变化,尤其做好雨天防备及车况检查,备齐出行所需各项物资,注意安全文明驾驶。如需帮助或了解实时道路信息,可致电茂湛、包茂高速服务热线0668-2727200(服务咨询热线)、0668-2727201(道路救援服务)。